

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS

En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

AÑO XXXV. NUM. 9575

MADRID LUNES 9 DE JUNIO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

NOVEDAD ALEMANA.
Termómetros monumentales a 25 ptes; barómetros sobre maderas talladas.—Otra y más, Príncipe, 24.

LEGARON LAS SILLAS Y MUERTES NUNCA VISTAS, PRIVILEGIADAS.—Caballero de Gracia, 6, 1.

QUANTE Y COLETA.
Mazurka elegante y melancólica; cancioncillas dedicadas a Mazzanini, *Guarita*, paso doble ejecutado en todas las corridas, y *Lazarillo*, polka torera; las cuatro piezas con sus retratos, 6 pesetas. *Vientos y Colgado*. De la noche a la mañana. P. Martín, Correo, 4.

Signo la venta excepcional en los almacenes del LOUYRE, Puen-serral, 2, con reduccion general de precios, para corresponder a la prediccion de las familias que antes de salir a baños ó a viaje acostumbraban proveerse de lo necesario en ropa blanca en esta importante casa, la más especial hasta hoy para equipos de novia y cenas ilustres.

DINERO
PARA BERNAS HIPOTECAS.—Madrid, del 6 por 100 en adelante.—Mouster, 42, pral, MEGAZA.

PAPEL ECONOMICO.
Procedente de Inglaterra ha recibido la casa de G. Gonzalez Rodriguez, 4000 cajas de papel con sobres 1.º calidad a 250 ptes. y 2.º a 150. Carretas, 5.

DENTICINA Infalible en salvar vidas de niños que peligran a la dentición: quita sufrimientos, accidentes, diarrea, aferrones, etc.; brota la baba y fuertes dentaduras y desmenuja al niño, robusteciéndole con rapidez sorprendente. Caja 5 ptes.; por 15 rs. va correo.—Líneo autor P. P. Izquierdo, Pontejos, 6, botica, Madrid, y venta en boticas y droguerías de provincias.—Catorce años de éxito.

TINKER. ALCALA, 12, 2.

AGUA DE CARABAÑA.
Purgante, refrescante, depurativa, antibiliosa por excelencia. Una peseta en todas las farmacias.

VINOS ARTAZA SIN YESO
Resultado análisis químico. Laboratorio municipal y de D. L. Calderon. Absolutamente puros é higiénicos. Vinos de mesa desde 9 ptes. 16 litros; blancos desde 40. S. ARENAL, 2.

MADAME ANTOINE
Limpia la dentadura por 6 rs. y coloca piezas americanas desde 16 rs. Infantias, 42, 2.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 8 DE JUNIO

La AGENCIA PARA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes TELEGRAMAS:
Singapur, 7.
Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, *Asia*, y continúa su viaje sin novedad hacia Barcelona.
Manila, 3.
Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, *España*, sin novedad, ganando cinco días al itinerario oficial.
Londres, 8.
El conde de Granville, ministro de Negocios extranjeros, restablecido de su indis-

sición, regresó a Londres, é inmediatamente celebró una conferencia con el embajador francés.

Todas las dificultades que se oponían a la celebración de la conferencia egipcia, fueron zanjadas por ambos, habiéndose mostrado el ministro inglés animado de un alto espíritu de conciliación.

Asérgase que la policía inglesa ha hecho importantes descubrimientos, resultando que muchos fenianos importantes, que se suponían refugiados en América, se encuentran en Inglaterra con nombres supuestos.

Paris, 8.
Se trata de hacer importantes economías en los ministerios, reduciendo el número de empleados superiores.

Durante el último mayo han disminuido los ingresos del Tesoro francés de una manera bastante notable.

Las bajas que han tenido las rentas se atribuyen principalmente a la crisis económica é industrial por que está atravesado el país.

Para hoy se espera un discurso del ministro de Agricultura, en Epernay, con motivo de la distribución de premios de la exposición de aquella ciudad.

Se cree que no tendrá importancia política. Hoy se ha inaugurado, con asistencia del ministro de Obras públicas, en un pueblo de Saboya, un monumento al ingeniero que perforó el Monte-Cenis, Germain Sommeiller.

Mañana se leerá en la Cámara de diputados el dictamen de la comisión de revisión constitucional, y el jueves comenzará a discutirse.

Por conducto autorizado ha recibido el *Diario de Oviedo* la siguiente noticia:
«Es ya segura la venida a Gijón de S. M. el rey y real familia a pasar la temporada de baños. SS. MM. y AA. se alojaron en el palacio del señor marqués de San Esteban, con de viudo de Revillagigedo.»

Con objeto de atraer forasteros en los puntos de Galicia y especialmente en la Coruña, se van a establecer precios muy módicos durante el próximo verano en los hoteles y casas de huéspedes. Lo mismo parece que trata de hacerse en San Sebastián y Santander.

Estas competencias son las que agradece el público.

Duce la *Voz Montañesa* de Santander:
«El señor gobernador civil de esta provincia ha recibido noticias de que se notaba excitación algo alarmante en los confinados del penal de Santona, á consecuencia, según algunos, de ciertas medidas restrictivas, y según otros, de diferencias entre los funcionarios de aquel establecimiento.

La digna primera autoridad de la provincia pidió inmediatamente informes al comandante del penal, al alcalde y juez de instrucción de cuanto hubiera sobre el asunto, haciendo desde luego responsable al comandante de cualquier desorden en el presidio, y rogando al señor juez de instrucción y encareciendo al alcalde adoptasen cuantas medidas considerasen oportunas á fin de evitar un conflicto que indudablemente sería lamentable.»

Hoy recibimos de nuestros corresponsales de provincias las siguientes cartas:

Ciudad-Real, 7.
Tiempo vario.
—Candor, 41 rs. fanega; cebada, 13 1/2 á 14; vino tinto, de 13 á 14 rs. arroba; blanco, de 11 á 12; patatas, 8'50.

Granada, 6.
S. M. el rey ha remitido un valioso regalo al Ateneo para que sirva como premio en el certamen de la Iberica, que se celebrará dentro de breves días. Consiste en una preciosa escribanía de bronce y dos bustos, uno del Dante y otro de Cervantes.

En la posada de la Rosa penetró anoche un hombre tan ebrio, cogió una luz y se acostó, poniéndola al lado de la cama; á poco subió el posadero y se encontró el lecho ardiendo y el individuo con un pie carbonizado.

Ha sido reconocida la plaza de toros, certificando los arquitectos que está en buen estado; pero, á pesar de esto, se dice que el año que viene se le quitará el piso segundo.

Se ha abierto una suscripción en favor de las víctimas del puente de Alcudia.

S. A. R. la infanta doña Isabel ha regalado como premio á la sociedad Tiro de pichón una magnífica caja joyero de acero con incrustaciones en oro y plata que será donada al *Gran campeón granadino*. Dicha alhaja ha sido valorada en 12000 rs. y representa el palacio árabe de Granada.

Ciércoles, 7.
Los días calurosos; las mañanas y noches frescas.

—Los precios del mercado sin alteración; solo el pan de dos libras ha bajado un ochavo.

—La feria de Trujillo animadísima, habiéndose hecho muchas transacciones.

—Los empresarios de toros Sres. Montemayor y Gonzalez han salido en el tren correo de hoy para Madrid á escoger los toros que se han de lidiar en el mes de agosto.

Valadolid, 7.
Tiempo bonancible y algo fresco.

Llamamos la atención del señor administrador de Estancadas para que provenga de tarjetas postales los estancos de esta capital.

Trigo, de 38 1/4 á 38 1/2 rs. fanega; centeno, á 22 1/2 rs. id.

Salamanca, 7.
Con motivo de ser mañana la romería de la Salud, en el pueblo de Tejares, y como es costumbre tradicional ir la risperá en busca de la arellana y concurrir á la procesión, son muchas las personas dispuestas á distraer de esta romería, siendo enarenata á cincuenta los coches que se dedican á transportar á los romeros. Muchos, queriendo disfrutar del paseo, lo hacen á pie.

Mañana gran fiesta de iglesia, sermón y reserva.

Madrid, 5.
El martes un individuo de esta, llamado Morea, disparó un tiro en un brazo á su convecino Nicolás Cruz.

Anteaer se inició un incendio en la fábrica azucarera de la señora duquesa de Santofia; fué sofocado al poco rato.

El tiempo inmejorable; calor canicular.

Albacete, 7.
La corporación municipal acordó ayer separar del cargo de capellan del cementerio á D. Paulino Hernandez, nombrando en su lugar al presbítero D. Miguel Pastor.

—El cielo encapotado de nubarrones y fresco.

Santa Coloma de Farnés, 5.
Tiempo revuelto. El termómetro ha descendido notablemente, hasta el punto de hacer frío. Trigo 37 1/2 á 38; centeno 22 á 23; maíz 28 á 29; cebada 20 á 21, con pocas operaciones.

Acaba de llegar á esta el brigadier Seijas, nombrado fiscal para instruir en esta villa la sumaria que previene la circular á los jefes y oficiales que quedaron el 28 de abril último al marcharse los que luego fueron aprehendidos en Castellfuit. Créese que solo será esto una fórmula de ordenanza, pues sabido es que aquí no hubo sublevación alguna, sino la simple desercion á media noche de un jefe, siete oficiales y nueve individuos de tropa de los batallones de reserva y depósito de esta villa.

Gudalajara, 7.
En el tren corto llegó ayer tarde el señor gobernador de esta ciudad D. Tomás de Melgar; esparáble en la estación el secretario del gobierno D. Emilio Sigüenza y bastantes amigos suyos. También ha llegado á esta hoy á las 9 y saldrá esta misma noche para su distrito el diputado por Brihuega D. Antonio Hernandez.

—Tiempo revuelto.

Lugo, 6.
En la causa seguida contra María Rosa y Martínez por lesiones causadas á Josefa Prado, cuyo hecho tuvo lugar en Monforte el 11 del último enero, arrojando la primera á la cara de la segunda un líquido corrosivo, y á cuya vista se celebró esta audiencia el 30 de mayo último, se ha dictado sentencia condenando á la referida María Rosa á la pena de once años y siete meses de prisión mayor, con accesorias.

Leon, 7.
Buen tiempo. Precios 9'50 pesetas fanega de trigo; centeno, 6'50; cebada, 6.

Ha causado honda pena la noticia de haber fallecido en esa corte D. Darío Tegerina, natural de esta ciudad, y que al parecer fué asesinado en la casa núm. 5 de la Carrera de San Jerónimo el día 5 del actual.

El día 20 del actual aparecerá el primer número del periódico *el Legionense*, que verá la luz pública los lunes, miércoles y viernes de cada semana; defenderá los intereses de la provincia.

Lo que dice el *Globo*:
«La derecha conservadora ha entrado, pues, en campaña con su general á la cabeza, su programa, su protesta y su punto objetivo. Su primer acto es el anuncio de toda una campaña para volver un orden de cosas á su antiguo estado.»

Lo que dicen los ministeriales:
«Nada de lo que dice el *Globo*.»

Ha oído el *Liberal* que de los antiguos moderados el Sr. Moyano es el único que continúa en actitud intransigente, pues ya están al lado del gobierno el barón de las Cuatro Torres, el marqués de Falces, el conde de Peñaranda de Braconote y el Sr. Coronado.

Es cierto, como antes dijo la *Correspondencia* y hoy anuncia el *Imparcial*, que al reanudar en otoño las tareas de las Cortes,

ser la víctima de las maquinaciones de un miserable que tenía interés en perderle.
—Eso no es sostenible,—esclamó el juez,—á menos que Raoul de Challins no consiga explicar cómo y por qué se ha ejecutado la sustitucion de un ataud lleno de tierra á otro encerrando un cadáver. Hasta que conste esa explicacion, creeré que Raoul de Challins, habiendo envenenado á su tío, ha suprimido el cuerpo para suprimir las trazas del veneno.
—El cuerpo se ha encontrado,—dijo el procurador de la república.
—Estas palabras produjeron sobre M. Galtier el efecto de una descarga eléctrica.
—¡Encontrado!—repitió estupefacto.
—Sí.
—¿Por quién?
—Por el señor doctor Gilberto.
Y el funcionario repitió lo que el doctor acababa de contarle.
—En efecto,—dijo el jefe de seguridad cuando acabó su relato,—hay un misterio que es preciso profundizar, y que parece favorable á M. Challins.
—¿Qué partido tomar?—preguntó el juez.
—Voy á decirlo.
El procurador de la república iba á hablar. En este momento anunciaron al doctor Iyos. El médico forense, hombre de cincuenta años, dotado de una fisonomía superlativamente simpática é inteligente, pasó el umbral del despacho, saludó á los concurrentes, y fijó su mirada en Gilberto.
Este no pudo disimular sus estremecimientos.
—Mi querido doctor—dijo el procurador,—os he llamado para un asunto serio... Voy á llevaros á Morfontaine, donde procederéis á comprobaciones facultativas en casa de nuestro colega el doctor Gilberto, que tengo el honor de presentaros.
De nuevo el médico forense fijó sus penetrantes ojos en el hombre que se le designaba, y se estremeció á su vez.
—¿No me engaño?—esclamó de repente.—Los cabellos han encanecido, el rostro se ha demacrado, pero las facciones son las mismas. Os conozco, caballero, y de larga fecha. Hemos seguido juntos la carrera en la escuela de medicina... Juntos hemos recibido la investidura de doctores... ¿Me engaño tal vez?
—No os engaños, amigo mio,—respondió el hermano de Maximiliano tendiendo la mano á su interlocutor;—soy en efecto vuestro condiscipulo y compañero.
—¿Gilberto Vadans, vive Dios! ¡Mi antiguo y mi mejor amigo!
Al oír el nombre pronunciado por el doctor Iyos, el juez de instrucción y el jefe de seguridad lanzaron una exclamacion de sorpresa.
—¿Gilberto Vadans, el hermano del conde?—añadió el juez.
—El mismo.
—Os suponian muerto en América,—dijo el doctor Iyos.
—He residido largo tiempo en New-York, pero estoy vivo, ya lo veis, pero bastante envejecido, ¿no es así?
—Señores,—dijo el médico forense,—mi colega y amigo era, á pesar de su juventud, uno de las personas de la ciudad. Todos sus condiscipulos

reconocíamos su superioridad, y sus profesores fundaban en él las mayores esperanzas. Estoy contentísimo por volverle á ver. ¿Y es á vuestra casa á donde vamos?
—A mi casa, sí, querido amigo.
—Partamos, señores,—dijo el procurador de la república.—Comeremos en la fonda de la estación del Norte y luego tomaremos el tren de las nueve y quince. Durante el viaje explicaré al doctor de lo que se trata.
No seguiremos á los magistrados y á los médicos; pero nos reuniremos á ellos á las once y media, en el momento de su llegada á Morfontaine.
Bastará decir que durante el viaje Gilberto había sabido conquistar no solamente el respeto, sino también las más vivas simpatías de sus compañeros de ruta.
La campana de la vejería, sonando en el silencio de una noche profundamente calmada, despertó á los dos ciudades que no esperaban á su amo tan tarde.
Los perros se pusieron á ladrar alegremente, no para dar el alarma, sino para festejar la vuelta de su amo.
Guillermo, á medio vestir, acudió á abrir y se quedó parado, al ver al doctor en tan numerosa compañía.
Gilberto condujo á su colega y los magistrados á la casa.
—¡Luces!—ordenó á Guillermo,—y decid á Susana que nos prepare habitaciones y que improvise una ligera cena lo mejor que pueda.
Guillermo llevó las velas encendidas.
El doctor tomó una de ellas é introdujo á sus huéspedes en el despacho que ya hemos descrito, y cuyo extraño aspecto les llenó de sorpresa.
En medio de la pieza, sobre unos caballetes y cubierto con un velo de crespon negro, y sosteniendo un crucifijo de marfil é ébano, se destacaba la forma prolongada de un féretro.
—Señores,—dijo Gilberto,—aquí tenéis el ataud que mis perros han desenterrado escarbando el suelo cerca del pueblo de Pontarmé... Ayudado por el criado que habeis visto, he podido traerlo aquí secretamente... Sobre la placa de cobre yo había leído el nombre de mi hermano.
Creí en un crimen y resolví aclarar mis dudas. En todos los casos me hallaba frente al más inexplicable de los misterios y quería tener la clave del enigma.
Procedí, pues, á la autopsia, y como me demostré la nulidad de mis sospechas respecto al envenenamiento. Luego os mostraré la Memoria en que se hallan relatados minuciosamente los resultados de mi operacion.
—Pero ¿cómo habeis podido guardar el cuerpo tanto tiempo?—preguntó el procurador.
—Practicando el embalsamamiento por un nuevo proceder traído por mí de América y gracias al cual un cuerpo se conserva intacto, y como momificado durante un tiempo indefinido... Ahora juzgareis de su excelencia.
Así hablando, Gilberto quitó el crucifijo, y luego el crespon estendido sobre el féretro.
Apretó en seguida un resorte adaptado por él á la tapa para mantenerla herméticamente cerrada. La tapa se alzó y apareció el cuerpo envuelto en su sudario.

haré brotar la luz, y tendré pruebas... Pero Raoul, acusado, prisionero, es inocente y tengo de ello la más completa seguridad.
Es preciso que yo le libre; luego me ayudará á buscar el verdadero culpable, y entre los dos lo encontraremos, lo juro.
XLVIII
Monologando así, casi en alta voz, sin tener conciencia de ello, el doctor Gilberto había llegado al palacio de Justicia, y en la galería en que se hallan los despachos de los jueces de instrucción, y dirigiéndose á un portero le preguntó:
—¿El despacho de M. Galtier?
En lugar de responder, el portero le dijo:
—¿Es para una citación?
—No; es para un asunto peticionario.
—Dudo que M. Galtier pueda recibirlo, porque se halla ocupado en este momento, y estos testigos que veis esperan su turno.
Al mismo tiempo le señalaba tres personas sentadas en las banquetas de la galería.
Maquinalmente Gilberto fijó los ojos en aquellas tres personas.
Eran una mujer y dos hombres.
El doctor reconoció á Berthaud, que le había abierto la puerta del hotel de la calle Garmiere.
Las otras dos personas eran la vieja Susana y Felipe de Garennes.
Este último miraba con curiosidad á aquel anciano de cabellera y barba blanca, cuyo demacrado rostro ofrecía una rara distincion, y cuya alta estatura tenía el sello de una singular dignidad.
Gilberto repuso:
—¿Cuándo creéis que el señor juez de instrucción quedará libre?
—No antes de las seis.
—Bien, volveré.
—Pues venid á las cinco y media... y le pasaré vuestra tarjeta.
—¿Dónde está situado el despacho del señor procurador de la república?
—En el piso bajo... Cualquiera portero os lo indicará.
—Gracias.
Gilberto encontró sin dificultad el sitio que buscaba y se dirigió á un ugier que, lo mismo que el portero del juzgado, le preguntó:
—¿Tenéis, caballero, papeleta de citación?
—No, pero vengo á un asunto importante... Es indispensable que el señor procurador me reciba y me oiga lo más pronto posible.
—Será difícil, caballero... Sin embargo, dadme vuestra tarjeta y se la pasará.
—No traigo tarjetas... Decidme tan solo que vengo para un asunto relativo á la muerte del conde de Vadans, y que soy el doctor Gilberto.
En aquel momento sonó el timbre del despacho, en el que el ugier penetró vivamente.
El doctor, de pie en medio de la antecámara en que se hallaban una docena de personas sentadas aguardando su turno, esperó muy poco tiempo.
El ugier apareció y le dijo:
—Tened la bondad de pasar, caballero.
Levantando el portier abrió la manopla del despacho, en el que penetró el doctor con grande

escápulo de los que se hallaban allí hacia más de dos horas.
El procurador de la república se había levantado.
El recién venido se inclinó ante él.
—¿Sois vos, caballero, el doctor Gilberto?—preguntó el magistrado.
—Sí, señor.
—¿Sois vos quien me ha dirigido hace doce ó quince días una carta con la fé de nacimiento de una hija del conde de Vadans, educada misteriosamente lejos de su padre y cuya herencia la hubieran usurpado á no ser por vos?
—Yo mismo.
—En vuestra carta no afirmábais que esa niña viviese.
—Y tampoco lo puedo afirmar hoy. La única persona que pudiera darnos informes sobre la hija del conde de Vadans se halla en América, en un hospicio, muy enferma y casi agonizando, según me anuncia este telegrama llegado de New-York anoche, y que tengo el honor de entregaros.
El funcionario público leyó el corto despacho y luego fijó los ojos en aquel anciano cuya apariencia, á pesar de su avanzada, inspiraba respeto.
Indiscutiblemente aquel hombre era un personaje.
—Así, caballero,—pensó el magistrado,—no tenéis nada de nuevo que decirnos sobre la niña en cuestion.
—No, señor, pero vengo á hablaros de una cosa extremadamente grave.
—¿Relativa al asunto del conde de Vadans?
—Sí, señor.
—¿Habeis conocido al conde?
El doctor se estremeció.
—Le he conocido, sí, señor,—respondió con voz conmovida,—le he conocido mucho.
—¿Me traeis esclarecimientos sobre la muerte del conde?
—Vengo á impedirlos que cometais un error judicial irreparable.
—¿Qué queréis decir?
—Vengo á reclamar de vos, en nombre de la justicia, no de la que representais en la tierra, sino de la de Dios, la libertad del vizconde Raoul de Challins.
El procurador de la república miró á su interlocutor con visible inquietud.
—Estoy en presencia de un loco,—pensaba.
Gilberto leyó este pensamiento sobre su rostro, movió dulcemente la cabeza, y replicó con melancólica sonrisa:
—Os engaños, caballero. Gozo de toda mi razon, y pronto tendréis pruebas de ello.
—Entonces explicadme vuestras palabras, ¿ignorais qué cargos pesan sobre M. Challins?
—No. Sé que se le acusa de haber envenenado á su tío.
—Y de haber hecho desaparecer el cadáver, á fin de suprimir la prueba anterior del crimen,—añadió el procurador de la república;—pero esa misma presuncion se vuelve contra él, y para todo espíritu lógico demuestra su culpabilidad.
—Y si se encontrase el cuerpo? ¿Si se demuestra que ese cuerpo no tiene un átomo de veneno? ¿El magistrado se encargó de buscarlo?
—Suponéis una cosa imposible,—dijo.
—No supongo nada... Lo afirmo y puedo pro-

presentará el gobierno su reforma de las leyes electorales, provincial y municipal.
Dice el *Liberal* que será candidato para la presidencia de la comision de Mensaje, don Santos Isasa.
Lo mismo anunció la *Correspondencia* al vocarse la mesa interina del Congreso.
Entre algunos diputados de la mayoría hay el deseo de votar para la comision de Mensaje del Congreso á D. Ramon Campaamor.
No es seguro que el Sr. Martos tome parte en la discusion politica del Congreso, pero es muy probable. De todas maneras la tonará importante el general Lopez Dominguez.
Con motivo de la festividad de la Santísima Trinidad ha habido hoy en palacio capilla pública, con asistencia de SS. MM. á la cortina.
La real familia se trasladó con el aparato y ceremonial de costumbre desde sus habitaciones á la capilla donde se ha cantado una solemne misa á toda orquesta, oficiando uno de los señores capellanes de altar.
S. M. el rey vestia de uniforme de capitán general con la banda de San Fernando; su majestad la reina doña Cristina un lindísimo traje azul pálido con flores y tónica é encajes; S. A. la infanta doña Isabel, azul oscuro con delantera color caña, y la infanta doña Eulalia azul y blanco con flores.
Formaban parte de la comitiva las damas de la reina señoras condesas de Suprunza, Heredia Spinola y Toreno, y la marquesa de Molins.
Entre los grandes de España recordamos á los señores duques de Baena, de Veragua y de S. Ssa. marqueses de Molins, Ministros y Harboles, y condes de Toreno, Guayqui, Revillagigedo y Benalúa.
La concurrencia en las galerías ha sido poco numerosa.
S. M. la reina doña Isabel continúa indispueta y no ha asistido á la tribuna.
Mañana á primera hora se discutirán en el Senado varios dictámenes de admision de senadores, entre los que figura el Sr. Fabié.
Tan pronto como termine la discusion del Mensaje en el Senado, saldrá para Soría el señor marqués de Novaliches.
Anoche oímos decir que se habian vendido delanteras de grado de sombra para la corrida de toros de hoy á mil reales cada una.
A última hora sabemos positivamente que por 50 duros no se pudo encontrar una localidad análoga.
El parte facultativo referente al estado de la infanta doña Paz, dice así:
«S. A. la infanta doña Paz ha pasado muy bien todo el día de ayer, la noche y la mañana de hoy.»
Ayer á las nueve de la mañana se verificaron en la iglesia parroquial de San José las horas fúnebres por el alma del oficial que fué del Consejo de Estado, D. Baltasar Menéndez Vaidés.
Con lo modesto del aparato fúnebre, en armonía con la modestia del finado, contrastaba lo numeroso de la concurrencia, entre

que se veía á todo el personal auxiliar de aquel alto cuerpo, y entre otras personas distinguidas á los Sres. Posada Herrera (don José), García Jove, Riestra, Nuñez de Haro, Hímenes de Lerma, conde de la Romana, Surra y Rull, Cifuentes (D. Anselmo), marqués de Santa Marina, Pidal, García del Busto, Galdo, Iras, Angoloti, Secades, Monasterio (D. Jesús), Casanovi, Echevarría, Alfaro Lafuente, García (D. Eustaquio) y otros muchos. El duelo era presidido por los señores marqués de Barzanallana, Vida y Suarez (D. Tomás).

El difunto Sr. Menéndez Valdés hacia muchos años que prestaba sus servicios en aquellas oficinas, donde eran singularmente apreciadas su laboriosidad, su ilustración y sus excelentes dotes de carácter y de compañerismo.

Algunos agricultores del término municipal de Matanzas (isla de Cuba) se han propuesto introducir en aquella región el cultivo del trigo, y al efecto, uno de ellos, después de hechos los experimentos oportunos, en los que ha obtenido feliz resultado, anima á los labradores regalándoles la semilla.

Segun dicen hoy los periódicos de Oviedo, en el puerto de Pajares ha ocurrido una tremenda catástrofe, de la cual aun no se ha ocupado la prensa.

Uno de los túneles en construcción llamado Valdecas, segundo del trozo tercero, de 300 metros de estension, se ha hundido, pereciendo 12 trabajadores de los 14 que se encontraba en aquel sitio.

No hay más detalles.

Han sido puestos en libertad provisional D. Avelino Pisma, oficial de administración militar y D. Manuel Gomez Ortiz, que se hallaban presos en Badajoz á consecuencia de los sucesos políticos de agosto del año anterior.

En Badajoz se ha dado una corrida de toros dispuesta por el elemento militar para socorrer á las familias de las víctimas del puente de Alcudia.

Presidieron con mucho acierto las señoras de Fernandez, Grenaré, Cervera y Beaumont, que obsequiaron á los aficionados lidiadores con palomas, dulces y cigarrillos.

Por la noche la música del regimiento de Castilla obsequió á las presidentas con una brillante serenata.

Ha sido nombrado arquitecto diocesano de Córdoba, D. Amadeo Rodríguez.

El señor arzobispo de la diócesis de Valencia ha dispuesto recibir amplia y verídica información de testigos, que declaren sobre la vida y hechos del penitente piamontés Casimiro Barrolo durante su estancia en Alcoy, estando encargados de recibir las declaraciones los señores cura ecónomo de Santa Maria D. Matias Tort y cura de San Mauro Dr. D. Francisco Navarro.

Segun noticias de Chiva, están dando buenos resultados los trabajos para la extinción de la langosta en la partida de Marjana. Los trabajos se llevan á cabo bajo la dirección de un concejal. El procedimiento que mejores resultados está dando consiste en quemar el insecto con altagas encendidas, después de estrecharlo y golpearlo con retanones y ramas de pino.

SALONES. - El baile del conde de Finat. Brillante y espléndida fué la fiesta que se verificó anoche en el hotel del opulento banquero señor conde de Finat.

La calle de Ayala, - antes de Pajaritos, - tan pacífica y solitaria por lo común, ofrecia anoche desde las once, movimiento y animación extraordinarias. Numerosos carruajes penetraban en un espacioso jardín profusamente iluminado con luz eléctrica, deteniéndose á la entrada de un hotel de elegante arquitectura, situado en su centro.

Desde el vestíbulo admirábase la suntuosidad de una preciosa escalera árabe, iluminada

también por luz eléctrica y que duplicaba su perspectiva mediante espejos colocados en el fondo.

En el piso bajo se verificaba el baile: la sala es de estilo neo-griego y sus muros de fondo pompeyano, sus muebles de riquísimas y distintas telas, y en sus dos extremos véase dos Venus de talla sosteniendo candelabros con profusión de luces.

Hay un gabinete de estilo Pompadour llamando en él la atención la chimenea y el techo representando el puerto de Venecia, alegoría del comercio, obras estas, así como todas las del hotel, del artista Sr. Melilla.

El gabinete japonés es también precioso, resaltando en él su hermosa chimenea, que remata en una cabeza de elefante sobre una cola de pavo real, completando los adornos de esta sala multitud de preciosidades y curiosidades del Japon.

La capilla es de estilo gótico; forman el decorado de las salas de billar y de juego, cartas de baraja, y el comedor de estilo moderno está también adornado con mucho gusto.

Vense aquí y allá preciosidades y objetos de arte, muebles caprichosísimos y antiguos cuadros, de Velazquez, de Ribera, de Jordan, de Carpeño, y de Pablo de vos.

Los balcones del salon de baile dan á la terraza donde estaba colocada la orquesta de Gonzalez; y la estufa es también lindísima.

Al lado de ella y ya en el jardín habia una fienda de campaña donde toda la noche se servia esquisito buffet, lo mismo que en el comedor; pero este cerró sus puertas á las dos de la mañana, aunque solo por breves momentos, pues poco después se servia en él una suculenta cena.

A las dos y media de la mañana empezó el cotillon, ó más bien dicho una repartición, objetos preciosos; lo dirigieron la señora doña Angela Roca de Togores y D. Alejandro Travesedo y Casariego: ambos con su galanteria habitual, merecieron unánimes elogios, pues lograron que ninguna pareja careciese de juguetes y sin hacer diferencia ni dar privilegio; para ellos, los que bailaban eran todos sus amigos íntimos. Un voto de gracias y un aplauso á los que tan hábilmente dirigieron el cotillon, y al consiguir esto me hago eco de la opinión unánime.

Ya que la falta de espacio no nos permite dar más detalles de la encantadora mansion del conde de Finat, solo falta la indispensable lista de nombres para dar por terminada esta crónica.

Allí recordamos estaban las duquesas de Baena, Béjar y viuda de Hijar;

Marquesas de Manzanedo, Molins, Laguna, Nagera, Villa-Mantilla, Alhenas, Goicoechea, Claromonte, Santa Maria, Benalúa, Torre-Alta, Roncalli, Aranda, Santa Goveva, Casariego, Ulagares, Retortillo, Pólvora, Torrecilla, Castro-Serna, Aguilar de Campo, Rocamora, Coquilla, Sierra Bulnones, Alava y Salazar;

Condesas de Patilla, San Rafael de Luyano, Torenó, Muguero, Mirasol, Munter, Ripalda - madre é hija, - San Luis, Berlanga de Duero, Peña-Ramiro, Almaraz, Casa-Sedano, Vilana, Santovenia, Villagonzalo, Valencia de Don Juan, Castañeda, Villapaterna, Finahermoso y Montefuerte;

Vizcondesas de Althar y Torres de Luzon; Baronessa de Cortés;

Señoras y señoras de Roca de Togores, Goicoechea, Perez de Guzman, Ozores, Girón, Primo de Rivera, Salvaterr, Mitjans, Ulloa-Calderon, Via-Manuel, Palacios, Sartorius, Retortillo, Alonso Martínez, Fontanar, Rabago, Campuzano, Bayo, Monleon, Parladó, Silvela, Leon y Castillo, Drake de la Cerda, Soriano, Mac-Crohon, Reina, Valera, Comyn, Cardenas, Comas, Flores Calderon, Owens, Patilla, Baena, Lopez-Borquerio, Laiglesia, Madrazo, Caicedo, Romero Robledo, Ruiz, Muguero (D. Juan), Villavicencio, Almagro, Polo de Bernabé, Modet, Rivaherrera, Onate, Narros, Aguirre de Tejada, Martos-Arizcum, Valdés, Castro, Perez Almunia y otras muchas.

El cuerpo diplomático extranjero estaba representado por el ministro del Brasil y los secretarios de China y Turquía.

El gobierno, por los ministros de Gobernación, Ultramar, Marina y Gracia y Justicia.

Estaban además los generales Terreros, Echevarria y marqués de Estella; los condes de Superunda y Peñaranda; duques de Béjar, Fernan-Nuñez, Medina-Sidonia y Veraguas; Sres. Cárdenas (D. José y D. Francisco), Lopez-Guillermo (D. Salvador), Leon y Castillo, Lasala, marqueses de Fontanaz y Ahumada, conde de Torenó, marqués de San Roman y otros muchísimos.

El conde de Finat, su hijo D. Hipólito y sus nietos los barones del Castillo del Chirel, han atendido á todos sus invitados con suma amabilidad.

La baronesa del Castillo del Chirel lucia un riquísimo y elegante vestido de raso blanco.

Después de las cinco de la mañana terminaba esta fiesta, que ha sucedido á las esperanzas de todos.

VELÓX.

Han fallecido:

En Valladolid, el oficial primero del cuerpo de telégrafos D. Elias Iglesias Cubino.

En Sevilla, el portero mayor de la diputación D. Basilio de Juan Viado.

En Córdoba, la Sra. D.^a Ezequiel Ortiz y Robles.

En Santiago, D. Andrés Caballero y Villar.

En Málaga, víctima de un desgraciado accidente, el oficial de Hacienda D. Antonio Gomez Cepada.

En Murcia, D. Luis Fernandez-Trujillo y Ruiz.

En Barcelona, en 24 horas, los niños Manuel, Dolores y Francisco Macia y Pons de 6 y 3 años de edad, hijos del Sr. D. Manuel Macia; la Sra. D.^a Luisa Bocca de Quintana de Garcia y D. Pedro Jané y Masia.

En Sabiñan (Zaragoza), el propietario don Pedro Gracian y Ycep.

Ha llegado á Madrid el ex-ministro Sr. Gil Berges.

Anoche celebró sesión la seccion de ciencias naturales del Ateneo, continuando la discusión de la Memoria sobre «La psicología como ciencia natural». El Sr. Vera terminó su brillante discurso, comenzado en la noche anterior, en contestación á los impugnadores de su Memoria, y en la próxima sesión hablará el ilustre profesor de la universidad Central Sr. Azcarate.

Un periódico de Orán que recibimos hoy, da las siguientes noticias:

«En Ain-Temouchent ha sido asesinado por los moros un español apellidado Manzanarés.

«Anteayer se sentia desde Nemours un vivo cañonazo, que procedia de Melilla.

«Nuestro correspondiente en Uxda nos dice que anteayer llegaron á aquella ciudad importantes fuerzas marroquíes, bajo las órdenes de un hijo del sultan de Marruecos.

«El Sr. Bueno es esperado en Melilla.

«Dicen de Ain el-Turk que el nombrado Bailly, estando ayer de guardia en el polvorín situado en el camino de aquella localidad, hirió á un árabe que, interpelado cuatro veces, no respondió al «¿quien vivo?».

«En el espedro del Norie ha llegado esta mañana la comision militar que hace dos meses marchó á Alemania á estudiar aquel ejército y reformas que pueden plantearse en el nuestro.

«También ha llegado, procedente de Francia, el auditor de guerra de Santiago de Cuba D. Mariano Jimeno, que viene en uso de licencia.

«Es tan grande el desarrollo que adquiere la langosta en Ciudad-Real, que á pesar de la mucha que se lleva recogida y enterrada, son incalculables los perjuicios que está ya causando á los trigos y cebadas. Estas han empezado á segarse precipitadamente, porque el insecto tiene hoy ya la fuerza bastante para destrozar la espiga.

El fiscal de la audiencia de Málaga ha pedido la pena de muerte contra Antonio Hidalgo Robles, por homicidio y robo en la persona de Maria de la Asuncion, conocida por la Vendicadora.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 8 DE JUNIO.

Debemos rectificar un rumor que acogimos en las columnas de la CORRESPONDENCIA, relativo á que el Sr. Alonso Pesquera, diputado por Valladolid, tenia el propósito de esplanar en el Congreso una interpelación sobre el estado político de aquella zona. Nuestro amigo el Sr. Alonso Pesquera no cree que las Cortes deban descender á examinar asuntos de localidad, de la exclusiva competencia del gobierno, y en este sentido ni el ni sus compañeros los diputados y senadores ministeriales de la provincia, harán otra cosa que informar particularmente al gobierno respecto de los asuntos administrativos que estimen justos.

Ha tenido lugar en la sociedad para la Educación popular, la distribución de premios, consistentes en prendas de vestir y herramientas, á los alumnos obreros asistentes. El presidente, Sr. D. Eduardo Palou y Flores, dirigió la palabra á los alumnos, recomendándoles el amor al trabajo y al estudio, así como el ejercicio de todas las virtudes, cuyas frases fueron muy aplaudidas por la distinguida concurrencia que llenaba el local. Los alumnos premiados fueron: Joaquín Muñoz, vendedor; Fernando Munio, donador; José Villar, vendedor; Balbino de Miguel, cantero; Lorenzo Pascual, cantero; Andrés Sanchez, sirviente.

Los concurrentes fueron obsequiados con dulces y pastas.

El señor conde de Casa-Sedano, diputado á Cortes por Orjiva (Granada), y senador por Orense, optará por la diputación.

Hoy han ingresado en la caja de ahorros hipotecaria del Banco Iberoico 9745 pesetas por 20 imposiciones al 6 por 100, y 41 al 5 por 100, y se han devuelto 8076 pesetas á petición de seis imponentes.

El martes próximo á las diez de la mañana tendrá lugar en la calle de Sevilla, ante la comision de la junta consultiva municipal, la operacion de desmontar y montar el andamio Hechavarría.

Forman dicha comision los Sres. Cervantes, ingeniero, Sanchez y Rodriguez, Urrioste y Dominguez, arquitectos.

Los Sres. Sanchez y Urrioste asistieron á la prueba oficial el 17 de febrero, mereciendo de ellos el Sr. Hechavarría cumplidos parabienes por su invento, y fueron también los que pidieron fuese nombrada esta nueva comision.

En interés de la seguridad y de la vida de los trabajadores, deseamos que tenga en breve la sancion oficial este útil y ya probado aparato.

Definitivamente, la sociedad central de Horticulura ha acordado celebrar este año su cartamen de plantas, flores y frutas en la primera quincena de octubre próximo.

Las razones que ha tenido dicha sociedad para celebrar este año la exposicion en otoño, ha sido que en esa época puede hacerse la exhibición de frutas de todas nuestras comarcas, y muy especialmente la uva, cuyo cultivo es tan importante para España.

La junta de dicha sociedad invita á todos los horticultores de España y á cuantas personas se interesan en su progreso y desarrollo, á que presenten en la próxima exposicion cuanta variedad haya en frutos, flores y plantas, á fin de que esta presente la mayor luz de interés.

Verdaderamente es un espectáculo comovedor ver á las señoras de Madrid con un calor asfixiante metidas en un cajon cerrado, que no es otra cosa que la tienda de la calle de

Alcalá, vendiendo al pueblo billetes de la rifa á real, con tanta caridad, que es un ejemplo para todas las clases sociales.

En Madrid se gasta mucho en lujo, es cierto; pero esas mismas damas de la aristocracia, cuánto trabajan para los pobres! ¡qué infatigables son en la tarea de socorrer con sus propios recursos, y en la más penosa de poder para sus desgraciados protegidos! Ayer vimos en la rifa de la calle de Alcalá á las duquesas de Alba y de Osuna, á la marquesa de Niquena, Torre-Lizaso, condesa de Peñaranda de Bracamonte, Torrejon, Villagonzalo y tantas otras que sentimos no recordar.

Hoy han ingresado en la Caja de ahorros 230252 pesetas por 1465 imposiciones, y se han satisfecho en los dias 6, 7 y 8 248616, á solicitud de 451 imponentes.

Mañana lunes continuará en el Ateneo la discusión del tema de la seccion de ciencias morales y políticas, «Condiciones necesarias de todo gobierno». Hará uso de la palabra el Sr. Pinado.

Diócese con fundamento que las minorías constitucionales y posibilistas se pondrán de acuerdo para combatir la política del gobierno actual en la discusión de Mensaje. Al efecto celebrarán una conferencia, si no la han celebrado los Sres. Castelar y Sagasta.

Por el gobierno francés se han dado las gracias y se han concedido recompensas á varios tripulantes de la goleta Concordia por sus valiosos servicios en el salvamento de naufragos de la vecina república.

El distinguido agrónomo D. Luis Alvarez Alvistur ha publicado un libro notable y utilísimo, que trata del cultivo de los escasos y variados de patata, cuyo estudio ha hecho en el Jardín de Flora de Leganés. Es el único trabajo en su clase que se ha hecho en la historia de esta ciencia, bastará decir, considerando que dicho tubérculo es la base de nuestra alimentación, que las lecciones y la experiencia del Sr. Alvistur pueden resolver seguramente el problema fundamental del equilibrio entre la población y la producción, problema que tan preocupados trae á todos los hombres pensadores.

Se ha dispuesto que se proceda á colocar la quilla del nuevo crucero de hierro Isabel II.

Se ha hecho reglamentario en nuestra armada el ingenioso aparato de puntería para torpedos inventado por los oficiales de nuestra armada, Sres. Bustamante y Balseiro. El señor ministro de Marina ha propuesto á su majestad concederles la cruz del Mérito Naval, pasando por el sentimiento de que nuestra legislación no permita recompensar de una manera más espléndida un servicio de tan capital utilidad.

Mañana firmará probablemente S. M. el decreto autorizando al señor ministro de Marina para adquirir en Inglaterra 200 toneladas de plancha, 200 de cañilla y 200 de remaches de hierro Sowerby con destino á nuevas construcciones.

Se ha significado á la junta superior consultiva de Marina el agrado con que veria su majestad que todos los trabajos preliminares para la construcción del primer acorazado de combate estuviesen terminados en la primera quincena del mes actual.

Dice hoy el Imparcial: «Es posible que el señor marqués de Barzanallana intervenga en el debate del Mensaje, si, como se cree, es aludido con insistencia por el Sr. Moyano.

Los amigos del expresidente del Senado afirman que si éste hace uso de la palabra, declarará su absoluta conformidad por el presente con la política del gabinete Cánovas, y que sean cualesquiera las contingencias del porvenir, no formará en las filas de un

-¿De qué manera? -El cuerpo del conde de Vadans está en Montfontaine, en su casa. -El procurador de la república, estupefacto, dió un salto: -¡En vuestra casa! -repuso. -¿Que el cuerpo del conde está en vuestra casa! -Sí, señor, y de la disecación á la que le he sometido resulta para mí la certeza de que el conde ha muerto de muerte natural. Así, pues, Raoul de Challins no tenia motivo alguno para hacer desaparecer el cadáver, y por lo tanto está inerte de la sustitución de los ataúdes, lo mismo que del envenenamiento. -Hablábais de lógica, caballero, y la mía es inatacable. -El magistrado había recobrado su sangre fría y preguntó con voz severa: -¿Cómo es que el cadáver del conde de Vadans está en vuestra casa? Espero de vos una explicación categórica. -Voy á dárosela. -Gilberto empezó su relación por el paseo matinal en los alrededores de Pontarme, en compañía le sus dos libretos y de los resultados de este paseo. -El procurador de la república le escuchaba con una atención y un interés fáciles de comprender. -¿Y no habeis descubierto traza alguna de veneno? -Ninguna. -¿No habeis podido cometer un error? -¡Un error de ese género!... No señor, estoy seguro de mí. Podeis dar la orden á un médico forense para que me acompañe, y certificará lo que yo afirmo. -¿Cómo esplicais, entonces, la sustitución operada? -De la manera más sencilla. Al lanzar una acusación de envenenamiento, se quiso provocar la exhumación del cadáver, poner á la justicia frente á un féretro vacío, comprometer así á Raoul de Challins y abusarse bajo falsas apariencias... El plan era hábil y ha producido su efecto, puesto que el desgraciado joven se halla prisionero. -¿Y quién tenia un tan grande interés de hacer acusar á Raoul? -A eso no puedo contestar. -¿Por qué? -Porque no tengo aun en mis manos las pruebas necesarias para denunciar al miserable que ha cometido esa infame acción. -¿Pero sospechais quién sea? -Lo sospecho, es verdad. -Hacedmele conocer. -¡No! -respondió Gilberto con firmeza. -Hasta el día en que mis sospechas se conviertan en certeza, nada sabreis. -Y sin embargo, si yo os intimase que hablárais... -Os estralimitaríais en vuestro derecho y nada obtendríais de mí antes de la hora precisa. Puedo decirnos tan solo que el autor, sea el que quiera, de la denuncia calumniosa y de la supresion del cadáver ha sido el mismo que antes habia hecho desaparecer el testamento del conde de Vadans. -¿Qué es lo que os prueba que el conde haya hecho testamento? -Esto.

El doctor Gilberto sacó de su cartera una hoja de papel buvard, le desdobló, le tendió al magistrado designando con el dedo trozos de tinta, y añadió: -¿Qué veis aquí? -El procurador de la república tomó un lente y respondió después de un corto examen: -Caracteres confusos, letras invertidas que no me ofrecen ningun sentido. -Lecdlas empezando por la derecha. -El magistrado lanzó una exclamación: Las cuatro palabras «Este es mi testamento», le parecian claras y distintas. -Luego miró al doctor, medio asustado, como para preguntarle. -Gilberto añadió: -Comprendeis, ¿no es cierto? Esta frase estaba trazada en un sobre, y para sacarla se han servido de este papel secante. -¿Y cómo se encuentra en vuestro poder esta hoja de papel? -preguntó el magistrado que caminaba de sorpresa. -La he tomado en la cámara mortuoria del conde de Vadans. -¿Y quién os ha dado derecho para penetrar en esa cámara? -El doctor cruzó los brazos sobre el pecho. -Me llamo Gilberto, Enrique, Luis, conde de Vadans. -respondió. -Maximiliano era mi hermano. Viviamos lejos el uno del otro hacia más de diez y ocho años, y no he podido verle vivo. -El procurador de la república miraba á su interlocutor con una emoción indecible. -La trémula voz, las profundas arrugas, los blancos cabellos de aquel hombre envejecido ántes de la edad, le parecian indicios de largas penas y de incurables dolores. -Gilberto prosiguió: -Me creyeron muerto durante diez y ocho años. Mi hermano también participaba de ese error. Y es preciso que este error continúe para que me sea posible entregáros el verdadero culpable. -¿No es, pues, Raoul de Challins, quien ha robado el testamento cuyas trazas habeis hallado? -No, ciertamente. ¿Por qué le habia de haber robado? Ignoraba, como todo el mundo, que su tío tuviese una hija; era uno de los herederos naturales y debia suponer que el conde, con cuya afección contaba, le mejoraría en sus disposiciones estranas. -El hecho es que el testamento ha desaparecido. ¿A quién podia aprovechar su usurpación? -Eso es lo que trato de saber, y lo sabré. Quiero sustituir mis pesquisas á las de la policía; juro descubrir al culpable, y decirlo: aquí lo tenéis con las pruebas de su crimen. Pero para esto necesito la libertad de M. Raoul de Challins. -Lo que me pedis es imposible, caballero. -Yo salgo fiador de mí sobrino... Ofrezco depositar en manos de quien sea de derecho una suma considerable... ¡tantas sea un millón! -La justicia no admite fianza cuando se trata de una acusación de asesinato... No se puede poner un monitor de oro en un platillo de la balanza cuando en el otro hay sangre ó veneno... Conocéis al verdadero culpable, ó al menos sospechais quién sea. Nombradlo. M. Challins queda libre al momento.

XLIX.

-No aceptais fianza cuando se trata de una acusación de asesinato, lo comprendo, -repuso Gilberto, -pero nada os impide, en el interés mismo de la justicia, de poner provisionalmente en libertad á M. Challins, de colocarle bajo una vigilancia incesante, de espíar sus pasos... Esto se hace... y esto puede hacerse. -Yo no solicito un fallo de sobreseimiento. -Yo pido al contrario... Pido solo que la instrucción no se suspenda y que la causa siga su curso. -En la vista de la causa ante el jurado, presentaré mis pruebas... Quiero que el hombre criminal que ha profanado el féretro del conde de Vadans, el hombre que ha robado el testamento de mi hermano, el hombre que ha querido perder á mi sobrino Raoul de Challins, sea castigado como merece. -Como vos, desmo terrible!... ¡Pero tengo necesidad de Raoul de Challins!... ¡Responded de él cuerpo por cuerpo honor por honor!... ¡Dejadlo libre!... Si me he engañado, si descubro mi error, juro deciros: «El criminal es Raoul! ¡Os pertenece, tomadle!» -Gilberto hablaba, si no con elocuencia, al menos con un calor convincente. -El procurador de la república, muy agitado, muy perplejo, paseaba dando grandes pasos por su despacho. -De pronto se detuvo ante el hermano de Maximiliano, y fijando en él una penetrante mirada, le dijo: -¿A qué ocultarme la verdad? Teneis, ó al menos creéis tener una certeza?... Haced de modo que yo participe de ella... El nombre del culpable está en vuestros labios... ¡Decidme ese nombre! -¡Es imposible! -replicó Gilberto. -¿Por qué? -Es cierto que sospecho de uno... sí, es verdad; pero si yo me engaño... si pronuncie el nombre de un inocente, me convertiría á mi vez en un denunciador calumnioso. -El magistrado hizo un movimiento brusco. -Iba á hablar, pero Gilberto le interrumpió. -Os ruego, caballero, que no soliciteis de mí explicaciones que no podria daros, y haced lo que os pido... Mis retenciones os ofenden, ya lo veo. El misterio con que pretendo rodear mi pasos os parece se armoniza mal con el respeto á la ley que representais; pero este misterio es indispensable para que la luz se haga... Tened confianza... ¡Dejadme mi libertad de acción completa... Seguid vuestra instrucción... Acumulaid contra Raoul de Challins todos los cargos que podais; cuanto más numerosos sean, más resonante será su rehabilitación. -El procurador de la república tocó un timbre. -Un ugiere entró. -No recibio hoy, -dijo el magistrado. -Despedid á los que esperan... Decid al juez de instrucción Galtier y al jefe de seguridad, que les ruego vengan á mi despacho... Que se advierta al mismo tiempo al médico de servicio. Lo necesitaré tal vez. -El ugiere se retiró. -Son las seis, -dijo el magistrado mirando el

reloj. -Dentro de media hora, las personas que he llamado estarán á mi disposición... ¿Cómo podremos ir á Montfontaine sin perder tiempo? -A las nueve y quince sale un tren... Nos apareceremos en la estación de Survilleiras á las diez y diez y siete... Un omnibus nos llevará á Montfontaine á donde llegaremos á las once y media. -Yo también iré... Quiero ver el cuerpo del conde de Vadans... El juez de instrucción encargado del asunto, el jefe de seguridad y un médico forense vendrán con nosotros. -Estoy á vuestras órdenes señor; pero permitidme recordaros que no me habeis contestado. -¿Relativamente á qué? -A mi petición de poner en libertad á M. Challins. -Mi respuesta dependerá de los resultados de mi visita á Montfontaine... Ahora dadme algunos detalles sobre la niña cuya fé de nacimiento me habeis enviado. -Yo no puedo hacer más que repetir lo que ya he tenido el honor de deciros al principio de nuestra entrevista... Ignoro si esa niña existe... La única persona que pudiera decirlo está en New-York, en peligro de muerte. -¿Y qué motivo impulsaba al conde de Vadans á tener lejos de sí a una hija legítima, cuyo nacimiento todo el mundo ignoraba? -Me preguntais, caballero, un secreto que no es el mio y que no tengo derecho á revelar á nadie... Sabed solamente que el único objeto de mi vida será encontrar á esa niña muerta ó viva, y que disiparé las espesas tinieblas en que se halla envuelta. -Gilberto acababa apenas de pronunciar estas palabras cuando llamaron á la puerta del despacho. -¡Entrad! -dijo el magistrado. -El jefe de seguridad apareció con el juez de instrucción. -Os he llamado, señores, para una cosa grave, -dijo el alto funcionario. -¿En qué estado se halla la instrucción de la causa de la calle de Garanciere? -M. Galtier echó una ojeada á Gilberto. -Podeis hablar, -repuso el magistrado, que adivinó el objeto de aquella mirada. -El señor doctor Gilberto, el que nos ha enviado el certificado de nacimiento de la hija del conde de Vadans. -El juez y el jefe de seguridad miraron ansiosamente al anciano, y luego M. Galtier respondió: -La instrucción está casi terminada. -¿Habeis obtenido confesiones de Raoul de Challins? -Ninguna. Niega los hechos que le son imputados y lucha contra la evidencia con energía... Se pretende víctima de la fatalidad... O este joven es un malvado endurecido, ó á pesar de todas las apariencias que le acusan, es inocente... Pero esto es inadmisibile. -Puede ser, -replicó el procurador de la república. -Inocente, mientras que el juez y el jefe de seguridad cambiaban una mirada espresado sorpresa, prosiguió: -El señor doctor Gilberto me ha referido cosas estranas, de naturaleza á hacer creer en la inocencia del acusado. Raoul de Challins parece

partido que, mostrándose refractario á toda transacción, sostenga entre otros de sus principios la unidad católica.

Está perfectamente de acuerdo con nuestras noticias.

El Congreso se constituirá mañana, porque puede constituirse tan pronto como estén aprobadas la mitad más una de las actas.

La oposición, que estos días anunciaba el propósito del gobierno de no constituir tan pronto la Cámara, se convencerá de lo infundado de sus sospechas.

Pero como nunca vuelve á gusto de todos, ya dice hoy otro periódico de oposición que es injusto constituir el Congreso sin haber dado dictamen sobre todas las actas la comisión correspondiente.

Como se ve, hay que dar poca importancia á juicios tan encontrados, y el presidente del Congreso, con derecho perfecto, ha citado para constituir el Congreso á los diputados, para la una de la tarde de mañana en que comenzará la sesión.

Los diputados deberán ir de etiqueta para el acto del juramento.

Las nueve actas sobre las cuales no ha dado todavía dictamen la comisión, son las de Almazán, Tarazona, Arzúa, Casas-Ibañeta, Córdoba, Alicante, Gijón, Don Benito y La Estrada.

Anoche se reunió la real academia de Jurisprudencia con objeto de elegir la mesa de la sección de práctica para el próximo curso, resultando elegidos: D. Raimundo Alonso de Villapadierna, para presidente; D. Antonio Cebillo y D. Francisco Caballero y Mediano, vicepresidentes; y D. Joaquín Díaz Cañabate y D. Rafael Alcaraz, secretarios.

Ha fallecido en Bayona el general carlista Aguilera, á una avanzada edad. Nunca quiso someterse á indulto. Era pariente de los marqueses de Cerraldo, condes de Guaguí y duques de Vistahermosa y Granada, y muy estimado en San Sebastián.

Se nos hace notar que de quince años á estaparte no se celebra en el conservatorio de Música concurso á premio de la asignatura de órgano, circunstancia doblemente extraña, si se tiene en cuenta que todos los años han asistido alumnos y que éstos son dirigidos por un reputado profesor.

Parece que el ministro de Fomento ha empezado á estudiar este asunto.

En ocasión de estar ausente la inquilina del cuarto bajo de la casa núm. 17 de la calle de Bravo Murillo se cometió esta mañana un robo que, según declaración de la perjudicada, había consistido en 3000 rs. en metálico y algunas prendas de vestir.

El autor ó autores del delito parece se valieron de una llave ganzáta para abrir la puerta del cuarto.

El martes 10 del actual, á las cinco de la tarde, se verificó en el jardín del Buen Retiro un gran concierto extraordinario, á beneficio de los pobres de la parroquia de San José.

Están invitados Ss. M. y A. A. EE. á juzgar por el creciente número de billetes espendidos, y en vista de ser el último de la temporada, promete estar brillantísimo.

Los billetes se siguen espendiendo al precio de dos pesetas, en casa de la presidenta, excelentísima señora condesa viuda de Torrejón, Greda, 15.

Mañana lunes, día de moda, por correspondencia al primer turno la función de abono del teatro de la Alhambra, se cantará por primera vez la ópera de Supplé, *Ladri*, que tan ruidoso éxito obtuvo hace dos años en el mismo teatro. En la contaduría del mismo, y por terminar el abono de la segunda serie en la presente semana, queda abierto desde mañana el de la tercera y última de la temporada actual, por 20 funciones, que completan las 80 ofrecidas al público por la compañía de ópera italiana.

Hoy recibimos el siguiente telegrama de Lisboa, fechado á las 12:38 de esta madrugada: «Gran ovación á la compañía española en la ópera *Marina*, del maestro Arrieta. La señora Corica y el tenor Berges, aclamados; Soler y Aros, aplaudidos. Tanto los artistas como el maestro Chapi han sido llamados muchas veces á la escena.—El correspondiente.»

La función que tendrá lugar mañana lunes en el circo hipódromo de Verano promete estar muy concurrida. Se presentará por primera vez en esta temporada la elegante y simpática *Mlle. Liria*, la predilecta artista del actual circo de los Sres. Ducazael-Rizoroli. Hará ejecutar variados ejercicios á su favorito caballo «Serrano», que estrenará unos lujosos arneses, sirviéndole la comida el popular cano. En sucesivas representaciones la célebre *Mlle. Liria* presentará á la vez varios caballos en libertad, haciéndoles pasar por el fuego, cuya novedad ha de ser muy de agrado del público y llamará poderosamente la atención.

Después de la representación de *La Mascotte* con que empezó sus tareas la compañía lírica del teatro de Apolo, se han cantado en el mismo teatro, primero *Faust* y después *Le Jongleur et le roi*, con un resultado mucho más satisfactorio. Tanto los cantantes que interpretaron la primera, como los encargados de la segunda, fueron oídos con mucho placer por la concurrencia, que les aplaudió ruidosamente en las piezas más importantes de ambas obras é hizo repetir varios números de la segunda. La empresa puede esperar fundadamente que el público madrileño vaya diariamente á escuchar y aplaudir artistas de relevante mérito como los que forman su compañía.

Mañana y pasado continuarán las conferencias dadas por el Sr. D. Antonio Mendoza, sobre las «Bacteriáceas y su papel patológico en las enfermedades infecciosas.»

Esta tarde fué llevado á un sujeto á la casa de socorro del distrito del Centro por haber sido atacado de un síncope en la calle de Alcalá.

Poco después dejó de existir.

El desgraciado era dependiente de la sucursal del ferrocarril de la estación del Mediodía.

«A las cuatro de esta tarde fué detenido un sujeto en la calle de la Princesa, como presunto autor de un robo efectuado hace un año en la citada calle.

La detención se llevó á efecto á instancia del perjudicado.

Un detalle. El detenido hacia media hora próximamente que había salido de la Cárcel Modelo de cumplir una condena por otro delito análogo. Pregunta que el sujeto en cuestión dijo á los agentes que le llevaban ante el juez de guardia: «Pues señor, esto es una delicia; cuando no estoy preso me andan buscando.»

vo, secretario particular del señor subsecretario de Hacienda.

El distinguido profesor D. Mariano Sancha Martín ha sido obsequiado por sus alumnos con un álbum que demuestra el cariño sincero que le profesan.

Diseñó un periódico que entre la gente aficionada cunde el deseo de ver torear algunas corridas al matador Felipe García, tan estimado del público madrileño.

Los Sres. D. Manuel Alvarez More y don Eduardo Lopez, como representantes del gremio de carruajes, nos ruegan llamemos la atención del ayuntamiento sobre el mal estado del piso de las calles de Puencarral y Herrería, que impide el movimiento de los carruajes, cada día mayor en las vísperas de las fiestas.

La real academia de Medicina celebró anoche sesión pública. El académico Sr. Iglesias (D. Manuel), terminó la lectura de su trabajo sobre la Triaca, explicando la acción terapéutica de esta, las enfermedades en que puede emplearse y la dosis y forma en que puede hacerse uso de este antiguo medicamento.

Trató igualmente de otro electuario de Triaca, que figurará en la próxima edición de la farmacopea oficial, y terminó haciendo un resumen de las sustancias nuevas que figurarán en la sexta edición del código farmacéutico español, que pronto verá la luz pública.

Seguidamente, el Sr. Vilanova analizó el trabajo más notable de que se dió cuenta en los últimos congresos celebrados en Europa, y especialmente hizo mención de la influencia de los micro-organismos en la patología y colonización de la piel del hombre; del influjo de las condiciones climatológicas en la presentación de ciertas especies vegetales y animales en determinados puntos del globo; de curiosas investigaciones acerca de la manera de formarse los individuos en las diversas especies zoológicas; de las inflamaciones del nervio óptico como causa de la amaurosis; de las neumonías infecciosas y de las causas probables de las monstruosidades, según la influencia de los diversos elementos que toman parte en la producción de los nuevos seres animales.

El esclarecido patético D. José M. Muñoz, que dió casi toda su fortuna en un arranque de sin igual caridad, para remediar los desastres de la primera inundación de las provincias de Levante, acaba de regalar al asilo de huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, la corona de plata que Orihuela le dedicó como testimonio de gratitud. Estos laureles no tienen precio por lo que representan.

No dudamos que las señoras de la asociación aprovecharán la rifa que tienen establecida en la calle de Alcalá, para rifar la corona debida á la generosidad de D. José M. Muñoz.

Por fallecimiento del Sr. D. Francisco Mendez Alvaro y pase á la sección de higiene del Sr. Rico, se halla vacante una plaza de académico de número en la real de Medicina, sección de anatomía y fisiología.

Las propuestas para dicha plaza, que deben ir firmadas por tres académicos numerarios, se admiten en la secretaría de dicha real corporación hasta el día 16 inclusive del actual.

Los días 15 y 22 del actual, á las dos de la tarde, se verificarán en la real academia de Medicina, las recepciones públicas para dar posesión de sus plazas de número á los académicos electos Sres. D. Javier Santero y D. Angel Pulido, á quienes contestarán en sus discursos los Sres. D. Mariano Benavente y D. Matías Nieto Serrano, respectivamente.

El discurso del Sr. Santero versará sobre «Higiene popular», y el del Sr. Pulido «Evolución histórica de la medicina.»

TOROS.—A las cuatro de la tarde y bajo la presidencia del señor marqués de Valdegaña, se ha verificado hoy la corrida extraordinaria que todos los años dá la diputación provincial á beneficio de los enfermos del hospital General.

La plaza estaba adornada con las colgaduras nacionales. Las cuadrillas se presentaron al paseo con sus más lujosos trajes. Lagartijo vestía como con oro. Curro, café con oro. Escudero, chocolate con oro. Y el Gallo, grana con oro.

Una salva de aplausos recibió á las cuadrillas. Colocados los picadores de la primera tanda en sus respectivos puestos, salió el primer toro, de la ganadería de Veragua, llamado *Salvador*, cárdeno oscuro, bravo, bien puesto y de muchas liras. De los picadores Cirilo y Manuel Calderón, aguantó seis puyazos, clavando el primero la garrocha.

Masare y el Torero le dejaron tres pares de banderillas. Rafael, después del brindis, le dió 18 pases de muleta, media estocada á volapié, buena, y otra mejor, en la misma forma; y un descabello al sexto intento acabó con el toro, que estaba en extremo aplomado. (Palmas y pitos.)

La moña de este toro era regalo de S. M. la reina; era de plumas blancas y verbenas rosas. Cayendo, negro, liston, meano, algo caído, número 98, y de la ganadería de Muruve era el segundo; con voluntad aguantó seis puyazos, matando el caballo á Cirilo.

Los matadores muy bien en los quites. Hipólito y Curro Sánchez le dejaron tres pares. (Palmas al segundo.) Currito, después de cinco pases regulares, mató el toro de un pinchazo y media estocada á volapié, honda. (Palmas.)

S. A. R. la infanta doña Isabel había regalado la moña grana y negra de este toro. Caldero, de Veragua, colorado, ojicorro, hondo y bien puesto, salió un poco rebotado y como huendo.

Tomo 10 puyazos, dió tres caídas y mató tres caballos. En un quite de Manuel Calderón, oportunos los matadores. Al hacer un quite el Gallo, frente al 6, salió el toro tras él, enganchándose en el viaje y causando la herida que al final manifiestamos.

Pablo y Regaterín le dejaron tres buenos pares de banderillas, oyendo palmas. Frasuelo, después de un trasteo superior de 11 pases de muleta, dió un pinchazo en lo alto, recibiendo, y una estocada á volapié, entrando en corto, que resultó ida (palmas).

La junta de Damas de honor y mérito había regalado la moña para este toro. Con el toro cuarto de Muruve, núm. 94, llamado *Chinelo*, negro liston, bragao, algo vizo del izquierdo, ocurrió un accidente en el aparato del brazo izquierdo que en un principio se creyó leve grave. Se sacó de nuevo al corral y previó el parecer de los veterinarios se volvió de nuevo al encierro por no aparecer la cornada de gravedad, por más de que fenómenos subsiguientes podrían alterar los tejidos y dar lugar á que el toro cojeara.

No sucedió así; el toro salió bien y tomó con voluntad diez puyazos, matando tres caballos y dando una caída á Manuel Calderón.

El Morcillo y Almondo le dejaron tres pares buenos (Palmas). Rafael, por el Gallo, se fué al Muruve, le dió 8 pases de muleta, tres pinchazos, media estocada á volapié, honda, y una baja y contraria.

Rafael, después de tres pases naturales y dos preparados de pecho, mató al toro de una muy buena estocada á volapié, quedándose el toro. (Palmas.)

La señora de Buschenthal regaló la moña de este toro. De Veragua, herido en negro, bolinero, algo meano y bien puesto, apodado *Pimiento*, era el sexto, salió con mucho coraje, pero cesó pronto. Aguantó á duras penas cinco varas, dió á Canales los cuates y mató al mismo un caballo. Curriche é Hipólito le prendieron tres pares, con espositon, siendo el mejor el último de Curriche; y Currito lo mató de tres pinchazos, una estocada algo ida y media buena á volapié, previos el pases de muleta.

La moña de este toro fué donada por la duquesa de Ostuna. Escudero, último de los de Muruve, era negro giron, corno de cuerna y delantezo, con voluntad, aguantó ocho puyazos, dió dos caídas y mató dos caballos.

Los matadores tomaron los palos poniendo Currito un par al cuarto, Frasuelo otro después de haber salido una vez por pies, y Rafael uno buenisimo al cuarto.

Señador herido á los señores duques de la Torre la moña de este toro. Le pasó seis veces, dándole después un pinchazo, una estocada un poco caida y contraria y una superior á volapié.

El toro se cotaba bastante. El diestro usó obsequioso con un estuche que contenía una petaca, de la que ofrecía un tabaco á Lagartijo.

La condesa de Villagonzalo regaló la divisa de lujo de este toro. Cerró plaza un Veragua, jabonero encendido, bien puesto y más delgado que sus hermanos llamados *Servicio*.

Una preciosa moña de clavetes rojos, regalo de la señora de Moreno Benitez, era el ornamento de distinción del bicho. Con voluntad tomó nueve puyazos de Canales y Bartolei, haciéndoles perder dos caballos.

El Almondo y Morcillo dejaron dos pares y medio escuchando palmas, y Rafael después de siete pases de muleta, lo despatchó de una estocada á volapié superior.

La corrida, mediana. Han sobresalido los toros de Veragua por su forma, no más, y el quinto y sétimo de Muruve por su figura. Caballos muertos, 14. Los matadores, trabajadores y muy Unidos. La tarde, buena.

La presidencia, acertada. En la plaza se verificará en la plaza de toros una corrida extraordinaria con división de plaza, lidiándose ocho toros, seis de D. Jacinto Tres Palacios y dos de Sarga (antes Shelly).

Matarán en ella Bocanegra, Chicorro, Cuatro dedos y Valiente del toro. Los bonados podrán recoger sus localidades el martes desde las nueve al anochecer.

La familia real ha asistido á la corrida desde antes de empezar. En la lidia del tercer toro, el espada Fernando Gomez (s) Gallo, ha sufrido una herida con forma irregular situada en la base y cara inferior del seno y region escrotal anterior.—Dr. Perez Obon.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 9 DE JUNIO. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Reales decretos resolviendo dos expedientes de competencia suscitados entre la audiencia de lo criminal de Almería y el gobernador de la misma provincia; y entre el gobernador de la provincia de Avila y el juez de primera instancia de la capital.

GOBERNACION.—Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión de los ayuntamientos de Covarrubias (Burgos), Setenil (Cádiz), San Juan Despí (Barcelona) y de Alcalá del Valle (Cádiz).

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 8. Esta mañana se ha verificado un desafío á espada entre el diputado Sr. Arene, y el redactor de la *France*, Sr. Judet.

La causa del duelo fué un artículo publicado en dicho periódico, en el cual se atacaba duramente al representante del país imputándole un hecho reprochable. El Sr. Arene ha resultado herido en una mano.

Paris, 8. En las carreras verificadas hoy ha ganado el gran premio de Paris el caballo francés *Littlejack*, y el segundo el inglés *Thelambkin*.

El Haya, 8. La enfermedad del príncipe de Orange, heredero de la corona de los Países Bajos, que padece de una fiebre tifoidea, se ha complicado con un principio de pulmonía.

Su estado inspira hoy viva inquietud. El Cairo, 8 (tarde). Telegramas oficiales anuncian que la ciudad de Berber se ha rendido, que una parte de su guarnición ha hecho causa común con el enemigo y que la otra parte ha sido pasada por las armas.

Han sido nombrados: Ingeniero jefe de minas de Valencia, el que lo es de primera clase, D. Joaquín Boguerin, que lo es de Palencia; de esta provincia el ingeniero jefe de segunda, D. Andrés Pellico Molinillo, y de Valladolid, el de igual clase D. Marcial Olavarría y Gutierrez.

En Weston (Escocia) se ha efectuado la prueba del nuevo ferrocarril eléctrico conocido con el nombre de *Telpherage*.

Este nuevo sistema tiene que luchar con grandes dificultades, pues la vía está montada sobre postes sumamente altos para no tener que hacer puentes ni túneles. Claro es que por muy ligeros que sean los coches, la de ser sumamente difícil dotar al camino de la necesaria resistencia.

Para la instalación de este ferrocarril no hace falta comprar terrenos, pues le basta con las cunetas de las grandes carreteras, es decir, lo mismo que si fuera una línea telegráfica.

La prueba ha dado muy buenos resultados. Se ha celebrado en la capilla de la Cárcel Modelo la primera boda.

Los contrayentes fueron Leon Miguel Cañadas Torrenocha, condenado á quince años de cadena por el delito de homicidio, con Cecilia Baldomera, con la cual tenía el penado relaciones amorosas.

pedido al gobierno y á las empresas de ferrocarriles que faciliten los transportes y los arrastres, bajando, unificando y combinando las tarifas en beneficio de la producción nacional.

Nos parece justa la petición, y las empresas, por su propio beneficio, deben hacer algo en obsequio de los productores y consumidores.

Trátase de promulgar una ley en el Brasil prohibiendo á los extranjeros poseer esclavos; emancipando á los que se trasladan de unas provincias á otras, á los que sirvan tres años, á los que desempeñen cargos públicos, y finalmente, á todos los que existan al comenzar el año de 1890.

La sociedad Económica de Amigos del país de Alicante, con motivo de las últimas inundaciones, ha dirigido una atenta y razonada carta á los diputados y senadores de la provincia; indicando los medios que á su juicio son más convenientes para evitar nuevos desastres.

Las medidas propuestas por aquella sociedad consisten en el ensanche del cauce del Segura, la construcción de diques en puntos apropiados, y la conveniente desviación de las aguas de aquel río, cuando alcancen determinada altura, sin que esta desviación afecte en lo más mínimo á derechos adquiridos.

Esta noche continuará en la sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo la discusión de la Memoria del Sr. Reina «Condiciones exigibles á todo gobierno.» Tienen noticia la palabra los Sres. Chichón, Borrel, Calderón (D. A.) y Pintado.

Anoche recibimos los siguientes TELEGRAMAS de nuestro servicio particular: Cartagena, 8 (8-26 n.). La corrida verificada esta tarde ha sido feuda en peripécias. Los toros del conde de la Patilla fueron superiores, mataron 18 caballos. Bocanegra no ha podido matar á consecuencia de una fuerte distension sufrida en los músculos de una pierna. Mazzantini, al dar una sobrerbia estocada al tercer toro, ha sufrido un puntazo en la mano izquierda, que no ofrece gravedad. Valentín ha tenido que matar cinco toros, de los cuales el público le dió cuatro; estuvo muy valiente, escuchó muchas palmas y recibió gran cantidad de tabacos. Mañana salen los diestros para esa corte.—El correspondiente.

Nimes, 8 (7-40 n.). Los toros de Arroyo lidiados esta tarde han dado mucho juego. Angel Pastor y su cuadrilla muy aplaudidos en las diferentes suertes de la lidia. Salen para Madrid los diestros.—El correspondiente.

Se halla á informe de la real academia de Medicina, enviado por los tribunales de justicia, el pleito sobre demanda de 25000 duros que pide á la duquesa viuda de Medinaceli, por honorarios, un médico homeópata.

Parece ser que el arzobispo de Baltimore, M. Gibbons, será en breve elevado á la purpura cardenalicia.

En la junta general celebrada anoche por el Ateneo científico y literario, el distinguido escritor D. Luis Vidart solicitó que se le otorgase permiso para celebrar en el salón de sesiones de aquel centro una reunión para tratar del segundo centenario del ilustre y célebre marqués de Santa Cruz, demandando á la que accedió la junta.

Dióse cuenta después de las dimisiones presentadas por el presidente Sr. Cánovas del Castillo, y por el vicepresidente primero, tesorero y secretario Sres. Pedregal, Rico y Arriaga, la primera fundada en que los deberes del alto cargo político que ejerció el Sr. Cánovas no le permitían consagrarse, con la atención debida, á cumplir los deberes de aquella sociedad. El Sr. Calderón, haciéndose intérprete de los sentimientos de todos, manifestó al pesar que había de producir la decisión del insigne estadista, expresando también á este el profundo agradecimiento que se le tenía por sus esfuerzos en pro de aquella ilustre corporación.

En la primera junta general que se celebre se tratará de la admisión de estas dimisiones.

Pasado mañana martes, á las nueve de la noche, se verificará en el salón Romero el concierto que dará el Sr. Amigo, con la cooperación de la arpista de la sociedad de conciertos de Madrid, señorita Tormo y de los Sres. Bianchi, Espino, Zabalza, Sos, Amat y otros varios.

S. M. doña Isabel II y sus augustas hijas doña Isabele y doña Eulalia honrarán con su presencia esta variada fiesta musical.

Las lesiones sufridas ayer tarde por el Gallo no ofrecen gravedad. A las altas horas de la noche el diestro había logrado descansar y se hallaba en un estado bastante satisfactorio.

Durante el día de ayer fueron detenidos 33 revendedores de billetes de la plaza de Toros. Los billetes que se les ocuparon por la mañana fueron vendidos nuevamente y destinado su producto á la beneficencia.

Han obtenido nota de sobresaliente, en el primer año de solfeo, de la escuela nacional de Música, la niña de siete años de edad, Estela Keller y Jaurés, y en la de declamación lírica, en la clase del Sr. Mirall, las señoritas de Lorenzo, Ortiz, Encabo y Ruano.

Ha ingresado en el servicio activo el inspector general de caminos D. José María Faqueto y Rodenas.

Ha sido dado alta en el servicio activo de la Península el ingeniero jefe de segunda clase inspector de Obras públicas de la Isla de Cuba, D. Leonardo de Tejada y Morales.

Han sido trasladados á Oviedo y Santander respectivamente los ingenieros primeros de caminos D. José Villanova y Campos y D. Pascual Landa.

Ayer fueron recogidos siete pobres. El gobernador de Valencia ha dispuesto con diez premios en metálico á los sirvientes de ambos sexos que lleven mayor número de años al servicio de unos mismos amos, y que mayor fidelidad demuestren á los mismos.

El teatro del Príncipe Alfonso se ve favorecido todas las noches por distinguida y numerosa concurrencia.

Restablecida de su indisposición la notable prima bailarina Sr. Limbo ha vuelto á tomar parte en el aplaudido baile *Pipete*. La célebre artista miss Leona obtiene cada noche más aplausos en sus brillantes y difíciles ejercicios.

Ayer llovió en Pamplona, Gerona, Logroño y Vitoria.

Ayer terminó en la iglesia del Carmen la novena de la Santísima Trinidad, asistiendo un gentío numerosísimo. Por la mañana hizo el panegirico del misterio el señor obispo auxiliar, predicando uno de los sermones más elocuentes y de más doctrina religiosa que

hemos oído á este virtuoso prelado. La oratoria, la filosofía, la escritura y la historia, fundadas con la propia rítmica y perentoria, fueron los elementos, de modo que para dar á conocer á su auditorio el sublime misterio, el señor obispo fué muy felicitado por este discurso.

El señor cura de San Luis predicó por la tarde otro sermón, que fué el último de la novena, y por la noche se hizo una solemne procesion de reserva, con gran acompañamiento de fieles y de eleor; el reverendo prelado llevó la santa custodia é hizo la reserva.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos: En la Puerta de Toledo, un joven, dependiente de una casa de comercio de la calle de Postas, se vió acometido por varios desconocidos, quienes, después de dirigirle groseros insultos, le causaron una herida en la costilla izquierda, con una navaja. Los agresores, una vez terminada su herida, huyeron, y apellaron á la fuga.

El herido fué curado de primera intención en la casa de socorro.

La doña de uno de los cuartos de la casa número 5, de la calle de Mira al Rio-Baja, fué conducida al hospital General por encontrarse atacada de hidrofobia.

A esta desgraciada, hacia cuarenta y dos días que la mordió en un labio un perro que tenía en su casa, el cual por presentar síntomas de rabia fué muerto.

Tan insignificante fué la herida, que curada á las pocas horas, sin que llegase á preocupar un solo instante á la dueña del perro.

Hace dos ó tres días comenzó á sentir aquella antomía de una enfermedad que no comprendía; fueron estos acentuándose cada vez más, y hoy tomaron tal incremento los síntomas nerviosos de la enferma, que los individuos de su familia, completamente alarmados, llamaron con urgencia al médico de guardia de la casa de socorro del distrito. Tan luego como el médico la hubo reconocido, diagnosticó de hidrofobia el mal y dispuso que inmediatamente fuese conducida en una camilla al hospital General, donde se encuentra en gravísimo estado.

Es casada y con hijos, y cuenta 40 años de edad. Los vecinos aseguraban, sin que podamos nosotros responder de la autenticidad de la noticia, que un niño de corta edad, hijo de la paciente, había sufrido también mordeduras del perro.

En la calle de San Bernardino núm. 6, se intentó un robo, fugándose los ladrones á las voces que dió un vecino; en la tabona de la Travesía del Desengaño, á un operario le destruyó la mano una máquina; el escapato de la tienda del núm. 20 de la calle de la Montera fué fraturado, llevándose el ladrón un estuche que contenía varias sortijas de oro; se llevaron á cabo dos robos, uno en la calle del Molino de Viento, núm. 14, consistente en una pequeña cantidad en metálico y varias ropas, y otro en el Barranco de Embajadores, núm. 11, de varias alhajas y efectos; y finalmente, á una señora le fué arrebatado de las manos, por un sujeto, el portamonedas que llevaba.

El presidente accidental de la academia Española señor marqués de Molins, ha dirigido una honrosa comunicación á D. Apolinario de Rato y Hévia, dándole las gracias á nombre de aquella corporación, por el excelente trabajo literario que en forma epistolar y en el dialecto *table* (el antiguo astur) dedicó á la academia.

Tiene este trabajo el mérito de aclarar el origen de muchas frases que usaron Cervantes y otros clásicos; hace una bella y fácil descripción de los productos naturales, monumentos artísticos, trajes de aquellos países en los primitivos tiempos de la monarquía y en los tiempos actuales, y es, como dice el señor marqués de Molins, «cuan to puede convenir á una monografía tan corta como sustanciosa del rico, fértil y pintoresco país del otro lado del Pajares.»

Insiste la *Epoca* en la cuestión de subsistencias y dice: «Hemos pedido, porque la teoría y la experiencia lo exigen, que se establezca: 1.º Una Alhóndiga, ó sea un gran depósito de cereales. 2.º Vastos almacenes de caldos y productos alimenticios, que no sean granos y harinas. 3.º Una dehesa para el pasto de los ganados destinados al consumo. Y 4.º Una organización verdaderamente de Matadero, donde algo se ha hecho, pero no todo lo que el interés público reclama.

Y estas reformas deben obedecer á un solo principio; la destrucción completa y absoluta de todo monopolio, ejercerse por la gente de levita ó aplíquese por los de chaqueta.

Queremos la libertad, la verdadera libertad, de los cambios interiores; la relación directa, sin intermediarios interesados, del comprador y del vendedor, y que el ayuntamiento, en el momento de un conflicto, ó por exceso de demanda ó por restricción productora, acuda con previsiones y extraordinarias medidas al abastecimiento de la capital y á la regulación de los precios, por medio de una breve pero eficaz competencia.»

Bolsin. Cuatro perpetuo: Sin operaciones ni cambios.

ESTADO DEL TIEMPO DEL DIA 8. La situación meteorológica varía poco en el occidente y mediodía de Europa. Las presiones aumentan lentamente tendiendo á alcanzar su valor medio normal.

En nuestra Península la columna barométrica oscila entre 756 milímetros (Teruel) y 766 (Cáceres). La temperatura varía entre 11º León y 25º (Alicante).

Los vientos son más débiles y el cielo permanece luvioso en las provincias del Norte. Mar agitada en la costa Cantábrica.

Temperatura máxima en Madrid, 26º; mínima, 9.

El día de hoy en Madrid ha sido agradable; á la sombra fresco; el cielo con algunas ligeras nubes.

Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba: á las siete de la mañana, 18 grados á la sombra; á las doce, 20; á las cinco de la tarde, 21.

El barómetro indica tiempo variable.

ESPECTACULOS PARA HOY. PRINCIPE ALFONSO.—9.—F. 35 de ab.—F. 3.º.—Una ópera.—Miss Leona.—Pipete (salle). ALHAMBRA.—9.—F. 25 de abono.—Turno 1.º.—Marina.—1 ínter.

AVOLO.—9.—Turno impar.—Le souge d'une nuit d'été. ESLAVA.—5 5/4.—(Compañía de zarzuela cómica.—Música clásica.—Sensitiva.—(Segundo acto).—El caballero particular. CHOU DE PRICE (plaza del Rey).—8 1/2.—Gran función, en la que tomará parte Mr. Seeth con sus leones amestrados, los elefantes, otros varios artistas y los clowns musicales. CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO.—9.—Escogidos y variados ejercicios por todos los artistas. GUGUOL.—(Paseo del Prado junto á la Platería de Martínez).—Grandes y variadas funciones desde las cuatro de la tarde.

BOLETIN RELIGIOSO. ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 9. - San Primo y San Feliciano, mártires.

CASA EN VENTA. En esta corte, calle de Jardines. - Tiene 1143 pies superficiales. - Renta anual 42120 rs.

PREPARACION ESPECIAL PARA TELEGRAFOS. En la academia de Matemáticas del señor G. Callejo.

CONFEITERIA PRONIMO A MADRID. En la calle de San Antonio, 7, 2.º

ALMONEDA DE LOS SUELOS DE UN TITULO. San Bernardo, 7, 2.º

PARA ESTAR EN FAMILIA SE ADMITE UNO A DOS NIÑOS DE RESPUESTA. Valverde, 14, pral. izq.

TEJEDOR DE LIBROS. Desea coleccionarse unos tres horas diariamente. Razon en la administracion de El Dia.

PERDIDA. En el trayecto que de la Puerta del Sol a la terminacion de la calle de Hortaleza recorre el tranvia.

COLARES DE UNO A SEIS REALES, a pagar en 60 plazos. Plaza del Dos de Mayo, 4.

DEBILIDAD IMPOTENCIA Y ESTERILIDAD curadas con el Alrodiasico Hartmann.

ARRIENDO. En la calle de San Antonio, 41, se arrienda un local para oficina.

IMPOTENCIA Y ESTERILIDAD. La curan las célebres píldoras único-genitales del Dr. Mora.

DEUDA PUBLICA. Esta direccion general ha dispuesto que por la tesoreria de la misma se satisfagan en la proxima semana.

GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA. - Oficial general de dia para mañana: escolta.

AVISOS PARTICULARES. BONITA POSESION a media hora de Madrid.

MAGNIFICO PISO PRINCIPAL. Desea un piso segundo, cuadro y cocina.

DINERO A EMPLEADOS Y MILITARES. Fuenferraz, 90, bajo. De 9 a 11 y 3 a 6.

DINERO CON PAGAR A EMPLEADOS DEL BANCO Y MONTE DE PIEDAD. Fuenferraz, 50, bajo. De 9 a 12 y 3 a 6.

DINERO VERDAD. Esta acreditada casa sigue haciendo préstamos en el acto sobre cualquier cosa.

CASA EN VENTA. En esta corte, calle de Jardines. - Tiene 1143 pies superficiales.

PREPARACION ESPECIAL PARA TELEGRAFOS. En la academia de Matemáticas del señor G. Callejo.

CONFEITERIA PRONIMO A MADRID. En la calle de San Antonio, 7, 2.º

ALMONEDA DE LOS SUELOS DE UN TITULO. San Bernardo, 7, 2.º

PARA ESTAR EN FAMILIA SE ADMITE UNO A DOS NIÑOS DE RESPUESTA. Valverde, 14, pral. izq.

TEJEDOR DE LIBROS. Desea coleccionarse unos tres horas diariamente.

PERDIDA. En el trayecto que de la Puerta del Sol a la terminacion de la calle de Hortaleza recorre el tranvia.

COLARES DE UNO A SEIS REALES, a pagar en 60 plazos. Plaza del Dos de Mayo, 4.

DEBILIDAD IMPOTENCIA Y ESTERILIDAD curadas con el Alrodiasico Hartmann.

ARRIENDO. En la calle de San Antonio, 41, se arrienda un local para oficina.

IMPOTENCIA Y ESTERILIDAD. La curan las célebres píldoras único-genitales del Dr. Mora.

DEUDA PUBLICA. Esta direccion general ha dispuesto que por la tesoreria de la misma se satisfagan en la proxima semana.

GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA. - Oficial general de dia para mañana: escolta.

AVISOS PARTICULARES. BONITA POSESION a media hora de Madrid.

MAGNIFICO PISO PRINCIPAL. Desea un piso segundo, cuadro y cocina.

DINERO A EMPLEADOS Y MILITARES. Fuenferraz, 90, bajo. De 9 a 11 y 3 a 6.

DINERO CON PAGAR A EMPLEADOS DEL BANCO Y MONTE DE PIEDAD. Fuenferraz, 50, bajo. De 9 a 12 y 3 a 6.

JUCHES VARIOS, ABONO O MEDIO servicio Bailén, 12, tienda.

ALMONEDA DE SUELOS, Sillas, gabinetes, armario de luna, comedor, despacho y otros.

SUBASTA. voluntaria de dos casas en esta corte, calles de San Bernardino, 10 y Limon, 1.º

PAPEL DEL ESTADO. un poder del interesado a depositado en la Caja de Depósitos.

EN SAN SEBASTIAN (GUINEPEL) se alquilan tres hermosos y espaciosos pisos.

LA CADALSEÑA. Nueva empresa de diligencias desde Villalba a la Granja y Segovia.

EN ZARAUZ. Se vende una casa con jardín y huerta.

SE VENDEN VENTANAS Y REJES. Argensola, 5.

SE ALQUILA UNA GRAN TIENDA de dos bucos. Argensola, 5.

DINERO POR RESGUARDOS DE UN PAPER DEL ESTADO del Banco de España.

TELEGRAFOS. Próxima a salir la convocatoria, siguen las de las generales y especiales.

DINERO SIN RETENCION. en el acto a militares, ferrocarrileros, Banco de España, Monte de Piedad.

DINERO SIN RETENCION. en el acto a militares, ferrocarrileros, Banco de España, Monte de Piedad.

PALACIO NARVAEZ ISABEL LA CATOLICA, 23, PL. Nos marchamos en breve plazo, y vendemos todos nuestros muebles, relojes, porcelanas y cuantos enseres hay en la casa.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUCIOS DE ESPAÑA. Esta sociedad tiene el honor de anunciar al público, que en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON EUGENIO MARIA SEGOVIA Y CABANERO falleció el día 9 de junio de 1883.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON RAFAEL SAEZ Y PALACIOS, catedrático y decano de la facultad de farmacia de la universidad Central, falleció el 9 de junio de 1883.

ANIVERSARIO POR EL ETERNO DESCANSO de los señores D. MIGUEL SARMIENTO y de su esposa D.ª MICAELA CROKER.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª MARIA DE LAS NIEVES TUASON DE RATO, FALLECIÓ EN EL MAR MEDITERRANEO el día 8 de junio del año 1882.

EL SEÑOR DON MANUEL GONZALEZ DE LA MATA nuestro primero de las escuelas públicas de esta villa, y director propietario que fué del colegio de primera y segunda enseñanza titulado de Jesús, falleció el 4.º de junio de 1884.

DICCIONARIO DE ALCUBILLA. Se han reimpresso los Apéndices de 1877 y 1878. - Un volumen, 44 pesetas.

BAÑOS NUEVOS DE PARACUELLOS DE GILOCA, CALATAYUD. AGUAS SULFUREAS-SALINAS-FRIAS. - PROPIETARIO, D. JAIME CORTADELLAS. TEMPORADA OFICIAL DE 15 JUNIO A 30 SETIEMBRE.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES. Grandes talleres de ebanistería y tapicería. Venta diaria de 8 de la mañana a 9 de la noche.

PREPARADOS DE PEPTONA. PEPTONA DE CARNE, VINOS DE PEPTONA, PEPTONA DE LECHE. Carne de vaca y leche de vaca, digerida artificialmente.

SUBASTA. En la notaria del Sr. Castañeda, Barriónuevo, 15, 2.º, se verificará el 20 del corriente, a las diez de la mañana, la de una casa de esta corte que renta 28880 rs.

SE ALQUILA un cuarto bajo con 14 piezas, elegantemente amueblado, próximo al Centro Real.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. VICTOR MARTI Y CORREA falleció el día 9 de junio de 1883.

PIANOS. Los célebres Steinway (de New-York) y Rowisch (de Alemania), que son las dos mejores marcas del mundo.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON MANUEL MARTIN HURTADO del comercio que fué de esta corte, falleció el día 5 de junio de 1883.

BAÑOS DE TRILLO. Escribirismo - Herpetismo - Anemia - Enfermedades nerviosas. - Mejoras en la instalacion y comodidades.

MÁQUINAS "SINGER" PARA COSER. La Compañía Fabril "Singer" Se ha trasladado a 23, CALLE DE CARRETAS, 25. (ESQUINA A LA DE CADIZ).

LA COMPAÑIA FABRIL "SINGER" Direccion general de España y Portugal: 23, CALLE DE CARRETAS, 25. MADRID.

EL SEÑOR D. AMBROSIO GORDO SAEZ, MAGISTRADO JUBILADO, HA FALLECIDO EL DIA 8 DEL ACTUAL A LAS CUATRO DE LA MAÑANA.

OBRAS DE BRETON DE LOS HERREROS. Nueva edicion con el retrato del autor. Constará de cinco tomos de más de 600 paginas en 4.º mayor.